

1908-03-28

þÿ š Å À Á ¹ ± ⁰ Ì Â ¡ Í » ± ³/₄ - ± Á . 1 0 4

Library of Neapolis University Pafos

<http://hdl.handle.net/11728/9206>

Downloaded from HEPHAESTUS Repository, Neapolis University institutional repository

ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΦΥΛΑΞ

ΕΘΝΙΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

Δι' επιστολαί τη Διευθύνσει.

ΓΡΑΦΕΙΑ: Άγορά Κύκκου αριθ. 34.

Τιμή εκάστου φύλλον γρ. 2

Υπεύθυνος Ίδιοκτίτης
ΕΦΡΑΙΜ Κ. ΠΕΤΡΙΔΗΣ

ΘΥΕΛΛΩΔΕΙΣ ΗΜΕΡΑΙ ΕΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑ

Η αδεξιότης και η κακοβουλία των εν Φαναρίω και Ιδίω του κακή μοίρα της Έλληνικής Όρθοδοξίας προεξάρχοντος Ιωακείμ Γ' περι την διαχείρισιν του Αρχιεπισκοπικού ημών ζητήματος έγινοντο πολλών και μεγάλων κακών πρόξενοι εις τον Έλληνικόν πληθυσμέν της Κύπρου, ών τὰ των ημερών τούτων εύχόμεθα να γένωνται τὰ τελευταία και μέγιστα. Ο ως αντιπρόσωπος της Μ. Έκκλησίας αποσταλαίς ενταθθα πανάθλιος Άγχιάλου, χυδαίωτατον φύρμα και σκευος αλοχιστον έγινετο πρόχειρον και επιτήδειον όργανον της φαναριωτικής παρώσεως και κακοβουλίας θεραπεύων Ιδια πάθη και συμπερόντα και εις ταυτα θυσιάζων την Κυπριακήν Έκκλησίαν και τον Κυπριακόν λαόν, εν μέσω του οποίου εξήψε την προϋπάρχουσαν φλόγα και εξώθησε τὰ και πρότερον κακώς έχοντα παρ' ημίν εις τὰ άκρα πολλάς και μεγάλας άπειρήτας να προκαλέση συμφοράς.

Ο αποτρόπαιος ούτος κληρικός αποκαλύπτεται εκ των ιδίων αότου επιστολών έμπερορημένους των χυδαϊότερων προθέσεων και πλοημάτων, και ένφ' ηνεί μισος εδιάλλακτον κατά του Ιωακείμ Γ' και συνηγορεί εν αούταις ύπερ των δικαίων του Άγ. Κιτίου και των μετ' αυτού συναγωνιζομένων ύπερ της δικαιοσύνης και ύμμεστάτης λύσεως του άρχιμ. ζητήματος, άδηλον, εν γε τώ παρόντι, πώς μετεστράφη τέλειον, πειθήνιον μόν γινόμενος όργανον του άσπονδου έθροου του πάντα δε κατατολμών ενταθθα κατά του Άγ. Κιτίου και Ίξωθήσας εν τέλει τον παράφορον Ιωακείμ εις ασύγγνωστον όλισθημα, όπερ, αν δεν αιματοκύλισε την Κύπρον, όφείλεται χάρις μεγίστη εις την άγνήν φιλοπατρίαν του Άγ. Κιτίου και των συμπατριώντων αυτώ εθνικών αντιπροσώπων και της δλης εθνικής μερίδος, ητις εν πάσι ταίς δειναίς περιστάσεσιν άς εδημιούργησαν οί τε εν τή νήσφ και εν τή ζήνη φανεροί και άπόκρυφοί έθροοί επεδείξαντο μετριοπάθειαν και ψυχραιμίαν αξιολογώμαστον πληρην δε συνείδησιν της ευγενείας και του ήθικου ύψους του άγώνος αυτης.

ΤΑΡΑΧΩΔΕΙΣ ΗΜΕΡΑΙ ΕΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑ

Μετά την άποσέβησιν του πραξικοπήματος της 20 Φεβρουαρίου και την εκκένωσιν της Αρχιεπισκοπής άπο των εν αυτη χαλκεύοντων κλογογράφων την ταραχήν και την άνησυχίαν άνα τήν νήσον επί όκτώ δλα έτη, και μετά την παραιτήσιν του Άγ. Κυρηναίου ως όθην Αρχιεπισκόπου, επιστεύετο δετ θα επανήρχετο η γαληνη και η ήρεμία παρά τη κοινή γνώμη, και τοουτο θά συνέβαινε, αν μη ό μοχθηρότατος Άγ-

χιάλου ενεθάρρυνε μόν την μειονοφηρίαν εις αντίστασιν παρέπειθε δε και πάλιν τον Άγ. Κυρηναίος ν' ανακαλέση την παραιτήσιν του.

Εις τώ εξωθι της Λευκωσίας Μετόχιον Κύκκου όπου εγκατέστη η εκ της Αρχιεπισκοπής απελαθεισα ψευδοσύνοδος, εξηκολούθησαν τὰ διαβούλια μετά των περι αυτην γνωστών ατόμων και τη πρωτοβουλίη και εμπνεύσει του καταράτου της ηρωικής Άγχιάλου όλετήρος. Εκεί αιχμαλώτος ό Άγ. Κυρηναίος επειθαναγκάσθη και πάλιν να ανακαλέση την παραιτήσιν του και να δηλώσγη προς τους συναθροισθέντας εκει εκ της αντικιτικακής μειονοφηρίας δετ αναγκάζεται να όπακούσγη εις την φωνήν της Μ. Έκκλησίας και άποδεχθί την εν Φαναρίω εκλογήν του ως Αρχιεπισκόπου όθην Κύπρου.

Την άποδοχήν του επεκρότησαν μόνον οι εκ Λευκωσίας εκει συναγεθθέντες τη προπαρλαθούτη Κυριακή και άπαντων εις συγχρητήρια δύο τριών σωματείων αντικιτικικών εν Λεμεσώφ και Πάφω όπεγραφή ως ετ Κύπρου Κύβιλλος (!) ΕΙ-ναι ίξωσημειωτον δετ την εκλογήν του Άγ. Κυρηναίου εν Φαναρίω ως Αρχιεπισκόπου και την άποδοχήν τούτου μέγα μέρος και αούτης της αντικιτικακής μερίδος άπεδοκίμασε η και έδέχθη μετά χαρακτηριστική: άδιαφορίας και ψυχρότητος. Τοουτο ίτωσ: διελαθε τον εν παραζάλη διατελοοντα νέον όθην Αρχιεπισκοπον, και τους περι αυτον, προεξάρχοντος του έλεινοου και ανάνδρου Άγχιάλου, πάντα θεμιτά και άθίμητα έμνηχανόντο μέσα όπως έπίδάλωσι την ένκνμον εκλογήν του. Άπορριφθείσης της αιτήσεως αυτών περι άποδοσεως της Αρχιεπισκοπής, και δηλώθεισης της άρνησεως της Κυβερνήσεως όπως αναγνωρίσγη την εν Φαναρίω εκλογήν, διεδιδοντο άνα τὰς τριόδους και τὰ καπηλεία σπερμολογία περι μελετωμένης βιαίας δθην άνακτήσεως της Αρχιεπισκοπής και άλλα διαθήματα δετ υπεβάλλοντο εις τινα αντικιτικακά κέντρα περι ενόπλιων επιθέσεων και ταραχών.

Ο σύρρων και συνετός κόσμος ήκουσε ταυτα μετ' εύλόγου μειδιάματος, διότι ήρύναται να πιστεύσγη δετ θα εύρίσκοντο έλληνες όρθόδοξοί εν τώ τόπω τούτω να εξωθήσωνται τότεν επικινδύνους τὰ επι ζυρού άκμης άλλως κείμενα πράγματα εν τή νήσφ.

Παρά πάντα τούτα εντούτοις διεπράχθησαν δετ εξεζη: μετά ψυχικής όδυνης άναγκαστικά ν' αναγράφωμεν.

Η ΕΘΝΙΚΗ ΕΟΡΤΗ

Την 25 Μαρτίου, επέτειον της εθνικής ημών παλιγγενείας, η ελληνική κοινότης έχαιρέτισε μετ' αγαλλιάσεως, διότι κατ' αυτην θα

άπέσει τον έπιάτην δετ: την επέτειον άπο των τελευταίων δυσάρεστων γεγονότων. Τό λαμπρόν όπδ πάλαν έποφιν Άναγνωστήριον «Άγάπη του Λαου» παρασκεύασε και έπίτος παρά πάντας τούς περίσπασμους λαμπράν έσπερίδα εν τώ Θεάτρφ Παπαδοπούλου. Η διακόσμησις ην ειπέρ ποτε πλουσία και έλληνοπρεπής, τώ θεάτρφ δλον ειχε καλυφθί όπδ σημαϊών ελληνικών κατακλήσθη δε κυριολεκτικώς όπδ του ώραιου της Λευκωσίας φύλου και πασών των κοινωνικών τάξεων, περιλαβον πολυκληθέστατον κόσμον, χάρις εις την επιτυχίη μετατροπήν των θεωριών εις εξώστας.

Τον πανηγυρικόν, σύντομον και περιεκτικόν ειπεν ό κ. Ν. Κατάλλος: και όρμα πατριωτικόν όπδ του αότου συντέθει, «Παραμύθη της Έπαναστάσεως» εδιδάχθη όπδ φιλομούσαν μελών του Άναγνωστηρίου. Τό μουσικόν μέρος της έσπερίδος πλούσιον την ποιικιλίαν και ύψηλόν περι τὰς μουσικάς συνθέσεις εξετελέσθη μετά μεγάλης επιτυχίας όπδ την διεύθυνσιν του διακεκριμένου παρ' ημίν μεουσικοδιδασκαλου κ. Ι. Οικονομάκου. Ο «Όμιλος των φιλομούσαν» του Άναγνωστηρίου εν χορωδία έβαλλε τον εθνικόν ύμνον, χορός μαθητριών έβαλλεν εθνικά θούρια άσματα έμμελδέστατα, και διάφοροι μουσικοί συνθέσεις εξετελέσθησαν όπδ όρχήστρας εις κινωδία, τετραχορδα και κιθάρας μετ' επιτυχίας εκπληξάσεως τούς παρευρεθέντας εκει παρτιδήμους ξένους, οστινες ούδ' έφαντάζον. ο δετ θα συνήντων εν τή άφανει τούτη γωνία της Ανατολής τοσαύτην μουσικήν επίδοσιν Η μεουσογραφής Δις Άγγελ. Ι Οικονομάκου έβαλλεν εν μονοφία συνοδουομένη παρά του πατρός αυτης δι' άρμονίου τώ γνωστόν τώ Παγκυπρίφ ένθουσιαστικώτατον ποιήμα του ποιητου μας κ. Ι. Περιδίου μελοποιηθέν όπδ του κ. Οικονομάκου, και επεσπάστα επανειλημμένα και καταγώδη τὰ χειροκροτήματα και τὰς επευφημίας του άσφυκτιώντος θεάτρου.

Η λαμπρά έσπερίς έληξεν ακριβώς: τη 12 μ.μ. δι' ώραιάς εκούσε της έλευθερίας και όπδ τους ήχους του Έθνικου ύμνου έμποήσασα εις πάντας βαθυτάτας και γλυκυτάτας έντυπώσεις.

Τή έπιούση 25 Μαρτίου η πόλις έσημαϊστολισθη κυρίως όπδ της εθνικής μερίδος, ως πάντοτε, και τη 11 π. μ. ετελέσθη μεγαλοπρεπής δεξολογία εν τώ Ι. Ναφ του Άγ. Αντωνίου όπου είχε συρρέσει πρωτογενές πλήθος διά την πόλιν ημών. Μετά τοουτο έγένητο μεγαλοπρεπιστάτη πομπή και παρέλασι: των ήρώων και των μαθητριών και μαθητών σημαϊοροούντων και άξέντων εν περιτροπής θούρια άσματα. Ο όρίων της Λευκωσίας προσέλαβε φιδράν και ένθουσιαστικην όφιν, και η Έλληνική κοινότης ήσθάνθη βαθειαν άνακαύρυσιν άπο των θαυρόντων αυτην δυσχεριστων συναισθημάτων, άτινα διατρη: σχεδόν άκοίμητα η

παρατεταμένη θλιβερά κατάστασις.

Η ΒΕΒΗΛΩΣΙΣ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΟΡΤΗΣ

Ένφ' οι χρηστοί και φιλοπατρίδες πολίται επανηγύριζον την χαρμόσυνον εθνικήν εορτήν, εκ των ύστέρων καταδείχθη δετ άλλοι έδυσσοδόμου την μυσαρωτέραν βεβήλωσιν της εθνικής πανηγύρεως. Η εθνοχαρμόσυνος ήμέρα, η ύπομνησκουσα πάντα Έλληνα τὰ ύψιστα εθνικά ιδεώδη και διεγειρούσα συναισθηματα εθνικής ύπερηφανείας ώρίσθη όπδ τούτων προς τέλεισιν των άπεχθεστέρων όργων. Εδιδάχθησαν ούτοι πρό πολλοοι και διδάσκονται δετ αντίθεσις φρονημάτων και ιδεών προκαλοσι μόνον εδιάλλακτον μισος και πάθος κατά των αντιπροσώπων και νικωσιν ούχι οι όρθότερον φρονούντες άλλ' οι μάλλον ταραξία και κακοποιεί και άσχημονούντες και τους ψευδοπαληκαρισμού: ύπολαμβάνοντες ως μέσον κατισχύσεως κατά των αντιπάλων ούς μισοσι: πλείον των άσπονδοτάτων του γένους ημών έχθρών. Τοιοοτοι ήσαν οι πλείστοι των στρατολογηθέντων τη παρελθούσει Τρίτη άπο τών καπηλείων, πανδοχείων, μαγειρείων, και άλλων τόπων του κοινωνικού υπεδάρους, εστινες ώδηγήθησαν κάτωθεν του Νομοθετ. Συμβουλίου τη π. Τρίτη ίνα εκδηλώσωνσιν άποδοκιμασίαν. όθην κατά των εθνικών αντιπροσώπων επί τη επιψηφίσει του Νομοσχεδίου διά τώ αρχιεπισκοπικόν. Ην ήμέρα άργίας δλον των προειρημένων επιτηδεύματων και η κατάλυσις Ιχθύων εν τώ μέτω της μεγάλης τεσσαρακοστής επέτρεψε και γενναίας σπονδάς εις τον Βάκχον και καθίστατο ούτω εύχερης η περισυλλογή ταιτων όργων όπδ του οίνου. μάλιστα Ικανών να διαπράξωσι πασαν άσχημίαν.

Τοιοοτος συρφετός συνειροήθη κάτωθεν του Νομοθετικού ώρουόμενος και κατασών των εθνικών δουλευτών και ζητωκραυγών ύπερ του μόνου αντικιτικακού χριστιανου τοιούτου. Οι τυχαίως εκει παριστάμενοι της εθνικής μερίδος εύάριθμοι άπεδοκίμαζον και άπέκρουον τὰς αποδοκιμασίας ταύτας και πολύ: έγένητο θόρυβος. ώστε να προκληθί η προσοχή του συνεδριάζοντος Νομοθετικού Συμβουλίου και να ζητηθί λόγος παρά του άνευφημούμένου αντικιτικακού αντιπροσώπου, δετ:ς άπέφυγε να εκφράσγη προκληθείς παρά του εν. Αρχιγραμματέως την άποδοκιμασίαν του κατά τοιαύτης συμπεριφοράς. Οι εθνικοί αντιπρόσωποι παρεκαλεσαν τους φίλους των να απέλθωσιν επί τη ύποσχέσει δετ: θα άπήρχοντο μετ' αυτους και οι άλλοι, και ούτω άπεχώρησαν εις τώ Γυμναστήριον συναντήσαντες εκει και τον δμιλον των ποδοσφαιριστών.

Οι αντικιτικακοί άπαθούμενοι όπδ της άστυνομ. δυνάμεως μετά τινες χαλαρότητες πρό της επιδεικνυμένης τούτων θρασύτητος, δετ έφρασαν προ του Γυμναστηρίου διά χλευασμών και ύβρων προύκάλεσαν τους εν αυτώ και ήρξαντο βάλλοντες χάλαζαν λίθων,

ούς προφανώς έφερον προμεμελετημένως μετ' εαυτών. Οι εν τώ Ευμν. άπροδοκήτως και άπαρασκειοι προσβληθέντες ύπενέδοσαν εν άρχή και αντεπεξήλθον ίτα περισυλλέγοντες τους ύπδ των άντιπάλων βαλλομένους λίθους και αντίβάλλοντες αυτους. Έν τώ μεταξύ άντηλλάγησαν πυροβολισμοί, πρό του κρότου των όποιων ό συρφετός μεираκιών ως τὰ πολλά κακοενδεδυμένων και ρυπαρών την τε περιβάλην και την γλώσσαν διεσκόρπισθησαν ως άγέλη αιγών η προβάτων. Η ταραχή αυτη άρξαμένη περί την 5 μ.μ. εξηκολούθησε μέχρι βαθείας νυκτός, δετ ομάδες ώρουομένων και ρυπαρών και ώχρών ταραξίων διέτρεχον τὰς όδοϋς βάλλοντες λίθους κατά παντός συναντωμένου αντιπροσώπου η δέροντες γέροντας, γυναίκας και παιδας, έβαλον δε λίθους μετά χυδαίων ύβρων κατά του καταστήματος του Άναγνωστηρίου «Άγάπη του Λαου», κενος θαμνώνων τη ώρα του δείπνου, και ήρκεσεν όλιγον ζέον ύδωρ να διασκορπίσγη τους θρασυδέλους ταραξίας.

Πολύ θα εκπλαγή τώ κοινόν πληρορορούμενον δετ μετά του συρφετού τούτου ύπήρχον και πολλοί μαθηταί του γυμνασίου, εκδηλούντες ούτω χυδαίωτητα σαρωτών και καπηλοκαϊδών και επαληθεύοντες την κοινήν παροιμίαν «το ράσο δεν κόνει τόν παπα».

Η ΔΙΑΔΟΣΙΣ ΑΝΑ ΤΗΝ ΝΗΣΟΝ

Η ζωηρά ταραχή εις ην περιέστη η Λευκωσία όπδ μεγαλοποιουμένων διαδόσεων μετέδωκε την άνησυχίαν και εις τὰς άλλας πόλεις και κώμας διά τηλεγραφημάτων και ταξιδιωτών ενέκα διαδόσεων περι τραυματισμού δθην σημαϊνόντων προσώπων και φόνων έτι, ομάδες δε πολιτών και χωρικών άνεχώρησαν διά την Λευκωσίαν προς άπόκρουσιν ως επιστεύετο και διεδίδετο άπο αυτών των κυρηναϊκών τάξεων της καταλήψεως της Αρχιεπισκοπής, προς ύπεράσπισιν δε των εθνικών αντιπροσώπων. Μέχρι της δείλης της Τετάρτης ειχον συρρέσει εις Λευκωσίαν πολυάριθμοι χωρικοί, οστινες μετά παραδειγματικης τάξεως και ήσυχίας διηλασαν διά της Κεντρικής όδοϋ μεταβαίνοντες εις τώ Νομοθετικόν όπως συνοδούσων τους εθνικούς αντιπροσώπους εκδηλούντες την πληρη συμπάθειαν και εκτίμησιν αυτών. Πρός τιμήν της εθνικής μερίδος ούδείς των πολιτών η των χωρικών εξετράπη και κατ' ελάχιστον.

Αι άγγελίαι εντούτοις διά του τηλεγράφου και των πεζοπόρων περι άθρόας συρροής πολιτών και χωρικών κατέφθνον άλλεπαλλήλως προγγελλον δε λίαν σοβαράν διαδήλωσιν και πάσα έμελλε να καταδληθί φρονις όπως διεξαχθί αυτη μετ' όλης της εύπρεπέας και τάξεως, άς πρώτη καθιέρωσεν εν τή νήσφ η εθνική μερίς.

Η αντικιτικακή μειονοφηρία ειτε φοβουμένη άντεκδικήσει, άς η εθνική μερίς πάντοτε άπέφυγεν, ειτε ζητούσα να επιδείξη ποιάν δύναμιν κομματικήν μήπως ούτω άνεστειλε

ΑΙ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ

την νομοθετική πρόβου του Νομοσχεδίου ἐνήργησε συντονιστάτα...

Ἐνὶ ταῦτα ἐνήργουντο ἐν τοῖς χωρίοις, ἐν Λευκωσίᾳ ἐσπερομολογούτο παντοῖα μελετώμενα...

Οἱ κητικαὶ ἐν Ἡερχία εἰσηλθον εἰς τὴν παρὰ τὴν Κεντρικὴν ὁδὸν...

Ὡς εἰδικαιοτο, νὰ ὀδηγήσῃ τὴν διαδηλώσειν δι' ἄλλης ὁδοῦ, πρὸς ἀποφυγὴν οἰασηδῆποτε προστριβῆς...

Μόλις ἡ κεφαλή τῆς παρελάσεως εἶχε παρέλθῃ τὸ πλάτος τῆς Λέσχης...

Ὅμοις χωρικοῦν ὑπὸ τὴν ὀδηγίαν παρακίων πολιτῶν ἐπετέθη διὰ λιθῶν...

τὸ χαρακτηριστικὸν γεγονός εἰς ἐθνοματίαν τὰς εἰκόνας τῶν Πισιλιῶν...

Η ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ

Ἡ Λευκωσία διετέλεσε ἐπὶ μίαν περίπου ὥραν καὶ κατὰ τὸ διάστημα τοῦτο...

ΟΙ ΧΩΡΙΚΟΙ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΕΝΟΙ

Οἱ ἐκ Πραστείου καὶ ἄλλων συναθροισθέντες κυρηεακίω χωρικοὶ...

ΑΙ ΒΛΑΒΑΙ

Πρὸς τὸ μέγεθος τῶν ταραχῶν, εὐτυχῶς αἱ ἀπὸ τούτων βλάβαι εἶναι...

ἀκόσιοι χωρικοὶ, καὶ ἐξ Ἰταλίας καὶ Ὀρεινῆς...

ΕΚΤΑΚΤΑ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΑ ΜΕΤΡΑ

Ἡ ἀπόφασις αὕτη συρροῦ ὑπὸ τὸ κράτος...

ΟΙ ΜΩΜΕΘΑΝΟΙ

Ἡ ἐκρῦθος παρὰ τῇ ἐλληνικῇ κοινότητι...

ΟΙ ΚΗΤΙΚΑΙ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΕΝΟΙ

Οἱ ἐκ Πραστείου καὶ ἄλλων συναθροισθέντες...

Ο ΑΓΧΙΛΟΟΥ-ΥΒΡΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΣΥΚΟΦΑΝΤΩΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΥΡΓΟΥ

Ἐκ τῶν δημοσιευθῶν ἐπιτολῶν τοῦ Ἀγχίλου...

ΣΥΛΛΗΨΙΣ ΥΠΟΠΤΩΝ

Ἡ ἀστυνομία συνέλαβε ἡμερον ἐν τῷ ὄλκῳ...

Ἐν ἐπιτολῶν παραγγέλλεται ἐδημοσιεύσασιν τῇ π. Παρασκευῇ...

Ἐπι τοῦ πτεόντος ἡ Ἐπιτροπὴ τῆς προεδρείου...

Τὰ Βρετανικὰ μέλη προσέγγισι πολύ γὰ παραγγέλωσι...

Διὰ τοῦτο δὲ, προβαίνουσι εἰς τὸ ζήτημα ἀπὸ τοῦδε...

Ὡς πρὸς τὰς ταχάγας θεωροῦμεν ὡς σοφίαι...

Ὡς ἐπεθῆμεν νὰ εἶχομεν πλείονας ἀποδείξει...

ΑΙ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΚΥΡΗΝΕΙΑΣ

Ὁ Ἅγ Κυρηναίος ἤδυνῆθη νὰ δραπέτισθῃ...

Ἐπιτολῶν νὰ φύγω κρυφίως διότι προέβλεπον...

Ἡ πολιτεία Πάτριου τοῦ Γ' καθ' ἤθεσον...

Ἐκ τῶν δημοσιευθῶν ἐπιτολῶν τοῦ Ἀγχίλου...

Νῦν δὲ εἰσὶν ἀπαρχὴν τῶν παιδῶν...

ένεργεια; αὐτοῦ Πατριάρχου... ἡμεῖς δὲ καὶ ἀλλοθί: οἱ τί... ἡμεῖς δὲ καὶ ἀλλοθί: οἱ τί... ἡμεῖς δὲ καὶ ἀλλοθί: οἱ τί...

λοιποῦ ἢ αὐτονομίᾳ καὶ ὑπὲρ τῶν... ἡμεῖς δὲ καὶ ἀλλοθί: οἱ τί... ἡμεῖς δὲ καὶ ἀλλοθί: οἱ τί... ἡμεῖς δὲ καὶ ἀλλοθί: οἱ τί...

ἡμεῖς δὲ καὶ ἀλλοθί: οἱ τί... ἡμεῖς δὲ καὶ ἀλλοθί: οἱ τί... ἡμεῖς δὲ καὶ ἀλλοθί: οἱ τί... ἡμεῖς δὲ καὶ ἀλλοθί: οἱ τί...

Ο ΑΓΧΙΑΛΟΥ ΑΝΑΙΣΧΥΝΤΩΣ ΨΕΥΔΟΜΕΝΟΣ

Παναγιώτατε καὶ Θεοτάτε... ἡμεῖς δὲ καὶ ἀλλοθί: οἱ τί... ἡμεῖς δὲ καὶ ἀλλοθί: οἱ τί... ἡμεῖς δὲ καὶ ἀλλοθί: οἱ τί...

ἡμεῖς δὲ καὶ ἀλλοθί: οἱ τί... ἡμεῖς δὲ καὶ ἀλλοθί: οἱ τί... ἡμεῖς δὲ καὶ ἀλλοθί: οἱ τί... ἡμεῖς δὲ καὶ ἀλλοθί: οἱ τί...

ἡμεῖς δὲ καὶ ἀλλοθί: οἱ τί... ἡμεῖς δὲ καὶ ἀλλοθί: οἱ τί... ἡμεῖς δὲ καὶ ἀλλοθί: οἱ τί... ἡμεῖς δὲ καὶ ἀλλοθί: οἱ τί...

ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΩΡΑ

ἡμεῖς δὲ καὶ ἀλλοθί: οἱ τί... ἡμεῖς δὲ καὶ ἀλλοθί: οἱ τί... ἡμεῖς δὲ καὶ ἀλλοθί: οἱ τί... ἡμεῖς δὲ καὶ ἀλλοθί: οἱ τί...

1) Λεῖψες δυσανάγνωστα.

ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΦΥΛΑΞ

ΕΘΝΙΚΗ ΕΒΔΟΜΑΘΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

Table listing contents of the newspaper with page numbers for various sections like 'Επίσημα', 'Εξωτερικά', 'Οικονομικά', etc.

ΝΟΜΟΘΕΤ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΝ

ΣΤΝΕΔΡΙΑ ΠΕΜΠΤΗΣ 20)9 Απριλίου

Προεδρεία Αρμοστού.

M. Κιτίου. Καταθέτει αναφορά των κατοίκων Γερακίων της Μαραθάσας...

Ζιατ' Εφ. Καταθέτει αναφορά των κατοίκων Πολεμίδων ζητούντων κατασκευή γεφυρώσεως επί της νέας κοίτης του Γαρούλη.

Ήμερησία Διάταξις. Πίστωση τελων. Τμήματος.

Χατζηγιάννου. Τροβάλλει και πάλιν παράπονα τα και τούτα εις εναλλαγήματα...

Θερμότατα συνιστώ όπως αυξηθή η μισθοδοσία των δωδεκαμηνίων ακτοφυλάκων...

Χαμηλ' Εφ. Συμφωνεί με τα λεχθέντα υπό κ. Χατζηγιάννου. Αλλά ιορίζεται...

Ζητεί να ενεργηθή χωριστή υπηρεσία δι' έκαστην των εργασιών τούτων.

Χατζηγιάννου. Καί εν περιπτώσει οργάνωσης χωριστής καταδιώξεως...

Ζιατ' Εφ. Μετά λύπης ακούεται ότι υπάλληλοι τινες καταχωρήσαντες θέσους...

Ζητώ Ι α δίδονται άδειαι έορτασμού του Βαϊραμιού...

Λοΐζου. Θεωρώ σοβαρώτατον το ζήτημα της ακάτου και θα ένωχύσω τα λεχθέντα...

Δυστυχώς περιεκυλούμεθα υπό χωρών σχεδόν πάντοτε μεμολυσμένων και πάντοτε ενδυνευμένων να δεχθώμεν...

Ζητώ δθεν την άγοράν μεζονος σκάφους...

Συνιστώ όπως δίδονται άδειαι πνευματωδών ποτών εις πάντα αίτούντα...

Κρούω των κώδωνα του κινδύνου διὰ τα προϊόντα της νήσου...

Και αύθις έφιστά τιν προνοχών της Κυβερνήσεως...

κτου μέρους του λιμένος και διὰ τὴν καθαρισμὸν τοῦ μὴ καθαρισθέντος...

Παρατηρῶ ὅτι 120 λίραι διὰ τὴν ὑπηρεσίαν...

Οἱ ἐμπορευόμενοι ἀδικουῦνται μεγαλωσ ὑποχρεούμενοι...

Σεφέκτ. Συμφωνῶ πρὸς τὰ λεχθέντα...

Νικολαΐδης. Εφ' ὅσον ἐπικρατεῖ τὸ σύστημα...

Χατζηγιάννου. Εἶναι ἀληθὲς σκάνδαλον...

Κουδύλιον Κτηματολόγιου.

Λούης. Ἐπιθυμῶ νὰ μάθω πού εὐρίσκειται...

Λούης. Χωρὶς νὰ θέλω νὰ δεῖξω κακὴν...

Χατζηγιάννου. Τὴν ἡσυχίαν τῆς Καρπασίας...

Χαμηλ. Λίαν ἐκπλησσομαί δι' ὅσα ἀκούω...

Λούης. Δὲν ὑπάρχει δευτέρα γνώμη...

Χαμηλ. Ἀποσῶ διὰ ταῦτα διότι τὰ φυλλὰ...

Τὸ κουδύλιον 96447 ψηφίζεται. Μ. Κιτίου. Ζητεῖ ἀναβολήν. Ἀναβάλλεται.

μος μετὰ γυναῖκα ἐξ ἄγ. Ἀνδρονίκου κ.κ. κ. τοῦ ἐν ἄγ. Ἀνδρονίκου...

Συνιστῶ ἵνα αἱ 1000 λίραι τῆς ἐγγραφῆς...

Θεοδότου. Λίαν μὰς ἀνησυχεῖ ἡ τύχη...

Νικολαΐδης. Ἡ ἀναγραφή 1000λ. δι' ἐγγράφην...

Λοχιγραμματοεὺς. Δύναμαι νὰ βεβαιώσω...

Νικολαΐδης. Πληρέστατα μὲ ἱκανοποιεῖ...

Χατζηγιάννου. Τὴν ἡσυχίαν τῆς Καρπασίας...

Χαμηλ. Λίαν ἐκπλησσομαί δι' ὅσα ἀκούω...

Λούης. Δὲν ὑπάρχει δευτέρα γνώμη...

Χαμηλ. Ἀποσῶ διὰ ταῦτα διότι τὰ φυλλὰ...

ΤΥΡΟΚΟΜΕΙΟΝ ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΣ

Λαμβάνω τὴν τιμὴν νὰ πληροφορήσω τὸ Σ. Κοινὸν...

Παρακαλῶ δὲ τοὺς συναλλαττομένους μετ' ἐμοῦ...

ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ δεσποτίνης Εἰς ἑβένου Σαββίδου...

Εἰς τὸ ὀδοντιατρεῖον τῆς δεσποτίνης Σαββίδου...

ΕΙΣ ΤΟ ΠΙΛΟΠΟΙΕΙΟΝ

ΤΟΥ Κ. Χ. ΡΩΣΣΟΥ ἔβησαν Καπέλλα...

ΕΜΠΟΡΙΚΟΝ ΔΕΛΤΙΟΝ

Table of market prices for various goods like oil, sugar, and other commodities.

ΚΑΠΝΑ, ΣΙΓΑΡΑ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΣΟΦΙΑΣ ΣΙΓΑΡΑ, ΚΑΠΝΑ

ΕΞΑΚΟΛΟΥΘΗΤΕ νὰ μὰς δέξητε τὴν προτίμησιν...



ΖΗΤΗΣΑΙΕ τὰ καπνὰ καὶ σιγάρα τῆς ΑΓΙΑΣ ΣΟΦΙΑΣ...

Ἡ χονδρική πώλησις διὰ τὰς ἐπαρχίας Λευκωσίας, Κυρηνείας, Μόρφου...

ΙΣΤΟΡΙΑ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΙΚΟΥ ΖΗΤΗΜΑΤΟΣ ΚΥΠΡΟΥ ΥΠΟ Π. Σ. ΦΡΑΓΚΟΥΔΗ ΔΙΚΗΓΟΡΟΥ

Ἐλάβομεν παράρτημα τῆς ὑπὸ τὰ πιστοτήρια Ἱστορίας τοῦ Ἀρχιεπισκοπικοῦ ἔργου ζήτηματος, οὗσινος ὡς γνωστὸν ἐνημερωτικὸς τυγχάνει ὁ κ. Φραγκοῦδης ἐνεργότατον διαδόραματίας πρόσωπον κατ' αὐτὸ καὶ ὡς μέλος τῆς παρε τῷ Οἰκουμενικῷ Πατριαρχεῖῳ πρεσβείας μετὰ τοῦ κ. Γ. Μοριδίου μεταβῆς εἰς Κωνηπολιν.

Συνιστῶμεν τὴν ἀνάγνωσιν μιᾶς τῶν ἐπιστολῶν τοῦ παναθλήου Ἀγγιᾶλου δημοσιευθεῖσαν ἐν τῷ παραρτήματι τούτῳ ἀναδημοσιευμένην ἐν τῷ ἀνά χειρὸς φύλλῳ τοῦ «Κ. Φύλακος».

Ἡ εἰρη φιλοκλήτοτα τετυπωμένου τόμου ἀρίσθη εἰς 4 τελ. μετὰ τοῦ παραρτήματος, μόνον δὲ τὸ παράρτημα τιμῆτος 1 σελῆ περιλαμβάνον καὶ ἄλλας τοῦ αὐτοῦ Ἀγγιᾶλου ἐπιστολάς.

Πρὸς ἐγγραφὴν συνδρομητῶν κατήλθεν εἰς Κύπρον καὶ παρεπιδημεῖ ἐν Λευκωσίᾳ ὁ δικηγόρος ἐν Ἀλεξανδρείᾳ κ' Ἀναστασίου.

ΓΝΟΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

Οἱ ὑποφινόμενοι ἀγοραστὴ τῶν ἑρεσιέδων τοῦ πτωχευτάντος Ἀποστόλου Ἰωαννίδου βιβλιοπώλου παρακαλοῦμεν ἅπαντας τοὺς χρεώστας τῶν ἐν Λάρνακι καὶ Λευκωσίᾳ καταστημάτων τοῦ εἰρημένου πτωχεύσαντος, ὅπως προσέλθωσι εἰς τὸ παρά τὴν πλατεῖαν τοῦ Δικαστηρίου Δικηγορικὸν γραφεῖον τοῦ κ. Πολυβίου Χριστοφίδου καὶ πληρώσωσι τὰ ὑπ' αὐτῶν ὀρειλόμενα πσά διότι ἄλλως θὰ ζητηθῶσι ταῦτα διὰ δικαστικῆς ὁδοῦ.

Ἐν Λευκωσίᾳ
τῆ 25)7 Ἀπριλίου 1908.

Γ. Ν. Κρανιδιώτης
Μ. Κολιανδρῆς

αἰτία.
εἰσάγειν
μετὰ τῆς
εἶναι
κλήσει-
ολογου-
στε, οὐ
ς, ἀλλὰ
δὲν δι-
κόν τι-
κλήη-
ογα δι-
βουλεύ-
ον ν' ἀ-
ὅτι, ὑ-
κνοθεῖς,
κλήσια-
ἀνόξιος
τὰ ἐκυ-
Τὸ ζή-
τεσσθῶν
κί ἀνα-
κῆ κα-
τε τοῦς
ἔθνηκοῦς
δὲ τῶν
ἔθνους,
εἰ ὀκτώ
τὴν πλει-
ορίσθησαν
οὐσι τὸν
τὴν εὐ-
πᾶν ἄλ-
λους νὰ
ο ὕ ρ η -
ὕ τ ὠ ν
υ πο -
ε ἴ ν ε
ε λ ε υ -
κί ἐν
καρανο-
νος, καθ'
παγγέλ-
μνοδικούς
ἴ λ ο υ δ ε
εὐματικῶ
καὶ δι'
κοῦς, ἐ-
ἴ ο μ ο υ